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Téytd selvisti jokaiseen vastauspaperiin kaikki otsaketiedot. Merkitse kuulustelukoodi- kohtaan opinto-
jakson numero, nimi ja onko kyseessi tentti vai vilikoe. x-kohta, Jatetddn tyhjaksi. Koulutusohjelmako&
dit ovat ARK, AUT, EST, INF, KEM, KON, MAA, MAK, MAR, PUU, RYK, TFY, TIK, TLT, TUO.

Kokeessa saa kiyttdd funktiolaskinta, ei muita apuvilineiti. Koeaika on 3h.
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b) Kirjoita tehtdviin ratkaisua varten riittivin korkea-asteiset Taylorin polynomit funk-
tioille f(z) = sin®*(z?) ja g(z) = (1 — €*)? kehityskeskipisteini = = 0. Laske niiden avulla
raja-arvo

1. a) Laske raja-arvo
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Tarkista tuloksesi I'Hospitalin s&éinnélla (kirjoita tarkistuksesi vastauspaperiin).

2. a) Hae Newtonin menetelmén avulla yhtslon z° + 6z — 7 = 0 suurimman ratkaisun likiar-
vo siten, ettd virhe on korkemtaan 107, Kédytd Bolzanon merkinvaihtolausetta vaaditun
tarkkuuden toteamiseen.

b) Laske integraalit
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Vihje: Jilkimméisessé tapauksessa lausu sin z funktion cos 2z avulla tunnettua trigono-
metrian kaavaa kiyttien.

3. Laske miaramaton integraali (eli “antiderivaatta”)
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Vihje: Rationaalilausekkeen nimitt4ja toteuttaa Q(3) = 0.

4. Ratkaise Laplace-muunnoksen avulla alkuarvotehtivi z'(t) — 9z(¢) = sin 2t, z(0) = 0.

Vihje: Tarvittavia Laplace-muunnoskaavoja koepaperin kiadntopuolella.




